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Protokół nr XXII/2025 

z Sesji Rady Gminy Gizałki, która odbyła się 

30 grudnia 2025 r. 

w sali posiedzeń Urzędu Gminy Gizałki 

 

W sesji Rady Gminy Gizałki udział wzięło 15 radnych, co stanowi 100 % ustawowego składu 

Rady Gminy. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Ponadto w sesji udział 

wzięli zaproszeni goście: 

 

Wójt – Robert Łoza  

Sekretarz – Łukasz Osman 

Skarbnik – Donata Potocka 

Radca prawny – Małgorzata Martuzalska 

 

oraz sołtysi – listy obecności stanowią kolejno załączniki nr 2 i 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Jacek Dąbrowski dokonał otwarcia posiedzenia o godzinie 17:01 

witając wszystkich obecnych na sali posiedzeń.  

 

Następnie poprosił o zalogowanie się do systemu i stwierdził kworum sesji (15 radnych). 

 

PORZĄDEK OBRAD XXII SESJI RADY GMINY GIZAŁKI 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XX oraz XXI Sesji Rady Gminy Gizałki. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

1) w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok;  

2) w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Gizałki na 

2026 rok; 

3) w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Gizałki na lata  

2026 - 2029; 

4) w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania z sali sportowej przy Szkole 

Podstawowej im. Ojca Św. Jana Pawła II w Gizałkach; 

5) w sprawie przystąpienia Gminy Gizałki do realizacji Programu „Asystent osobisty 

osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 

2026; 

6) w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wsparcia Rodziny dla Gminy Gizałki na 

lata 2026 – 2028”; 

7) w sprawie zmiany planu budżetu na rok 2025; 

8) w sprawie zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2025 

- 2033; 

9) w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2026 – 2033; 

a) odczytanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2026 – 2033, 

b) dyskusja nad projektem uchwały, 

c) głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały. 

10) w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026; 
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a) odczytanie projektu uchwały budżetowej na rok 2026, 

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały 

budżetowej na 2026 rok, 

c) odczytanie opinii Komisji stałych Rady Gminy Gizałki o projekcie uchwały 

budżetowej na 2026 rok, 

d) dyskusja nad projektem uchwały, 

e) głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały.  

6. Odpowiedzi na interpelacje. 

7. Interpelacje i zapytania radnych.   

8. Informacje i wolne wnioski. 

9. Zakończenie obrad.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionego porządku obrad.  

Radni nie mieli pytań.  

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy 

przyjęła porządek obrad. Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

PUNKT 3 – PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XX ORAZ XXI SESJI RADY GMINY 

GIZAŁKI  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do protokołów z XX oraz XXI sesji. 

 

Radny Zbigniew Bachorski odniósł się do protokołu z XX Sesji Rady Gminy Gizałki – 

fragmentu sprawozdania Wójta cyt. „Otóż 9 października, jak informowałem poprzednio, nie 

wykonywałem czynności służbowych. Zaistniała pomyłka. W tym dniu nie był na terenie 

urzędu, za co przeprosiłem”. Powiedział, że Wójt mówił, iż nie był na ternie urzędu, a na 

komisjach łączonych Wójt powiedział, że był na urlopie. Dodał, że poczuł się okłamany 

podczas posiedzenia Rady Gminy na Sesji w dniu 29 października br. Wójt twierdził, że był  

w Departamencie PROW Urzędu Marszałkowskiego w Poznaniu, podczas gdy okazało się, że 

był to urlop. Zapytał Wójta czy był to urlop, czy Wójta nie było na terenie Urzędu. Stwierdził, 

że nie wie jak to Wójt napisał. 

Przewodniczący Rady powiedział, że to nie jest punkt, w którym należy się odnosić do takich 

kwestii. Upominał, że obecnie znajdują się w punkcie przyjęcia protokołu z XX sesji Rady 

Gminy Gizałki i jeśli radny ma jakieś wątpliwości co do sporządzenia i zapisów 

zamieszczonych w tym protokole to w tym punkcie może się do nich odnieść. Natomiast tak 

sformułowane pytania jak przed chwilą może zadać w punkcie – informacje i wolne wnioski. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do protokołu z XX Sesji 

Rady Gminy Gizałki.  

Radni nie mieli pytań.  

 

Przewodniczący Rady oddał protokół z XX Sesji Rady Gminy Gizałki pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciwnych” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy 

przyjęła protokół z XX Sesji Rady Gminy Gizałki. Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 

5 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do protokołu z XXI Sesji Rady Gminy 

Gizałki.  
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Radni nie mieli pytań.  

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy przyjęła 

protokół z XXI Sesji Rady Gminy Gizałki. Wydruk z głosowania stanowi załącznik nr 6 do 

protokołu. 

 

PUNKT 4 – SPRAWOZDANIE WÓJTA Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 

MIĘDZYSESYJNYM 

 

Wójt powiedział, że sprawozdanie obejmuje okres od 14 listopada do 18 grudnia br. do 

najistotniejszych działań i czynności wykonywanych w tym czasie należy m.in. pozyskiwanie 

środków finansowych z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. Gmina wystąpiła  

o wsparcie finansowe do Wojewody Wielkopolskiego, które zostało udzielone w kwocie 

107 999,00 zł. Te środki finansowe zostały przeznaczone na zakup magazynu energii, który 

został zainstalowany przy budynku Urzędu Gminy Gizałki. Zakupiony magazyn energii 

zabezpiecza zasilanie w energię elektryczną przy wyłączeniu z sieci energetycznej do 3 dni. 

Dodał, że chodzi o urządzenia związane z prowadzeniem działań z zakresu zarządzania 

kryzysowego, które miałyby funkcjonować przy braku energii z sieci. Koszt  

z tym związany to 79 581,00 zł, w tym 51 168,00 zł wsparcia finansowego budżetu państwa. 

Zostały również zakupione 2 zbiorniki elastyczne na wodę pitą o pojemności 2500 litrów  

w kwocie ponad 14 000,00 zł z dofinasowaniem 11 723,00 zł. Zbiorniki użytkowane będą  

w sytuacji przerw w dostawie wody pitnej, gdy wystąpi zagrożenie w postaci braku 

dostarczenia wody pitnej dla mieszkańców z terenu gminy. Obecnie mamy 2 nowo zakupione 

zbiorniki oraz 3 zbiorniki typu mauzer. Został również zakupiony sprzęt dla naszych jednostek 

ochotniczych straży pożarnych, który doposaża te jednostki w bardzo potrzebny i kosztowny 

sprzęt. Wartość zakupionego sprzętu dla jednostek OSP to ponad 56 tys. zł, z tego 45 000,00 zł 

to dotacja. Zostały zakupione aparaty oddechowe ODO – 4 szt. Oraz ubrania specjalne również 

4 szt. Ponadto zakupiono 3 defibrylatory, które zostaną zamontowane przy obiekcie Szkoły 

Podstawowej w Tomicach, Szkoły Podstawowej w Gizałkach oraz na obiekcie sali wiejskiej  

w Wierzchach. Wyraził nadzieję, że poprawi to bezpieczeństwo mieszkańców Gminy.  

Ponadto odbył spotkanie z dyrektorem Szkoły Podstawowej w Białobłotach w sprawie 

wykonania remontu dachu na części obiektu, gdzie znajduje się stropodach. Na powierzchni 

dachu zniszczeniu uległa położona tam papa. Remont został przeprowadzony, dach jest 

szczelny. 

Ponadto nadzorował prace przeprowadzane na ternie parków w Szymanowicach i Oborach.  

W parku w Oborach została założona instalacja oświetleniowa, natomiast w parku  

w Szymanowicach został dobudowany fragment chodnika, zamontowane ławeczka i kosz na 

śmieci oraz oświetlenie. Zostało wykonane opłotowanie wokół zbiornika, które zabezpiecza 

przed osunięciem do zbiornika. Ponadto zostało wykonane oświetlenie wiaty rekreacyjnej  

i przyłącze energetyczne. W parku została również ustawiona makieta, która będzie 

przypominała o dworku, który kiedyś tam istniał.  

Dodał, że warto wspomnieć, iż Gminne Centrum Kultury pozyskało dofinasowanie na zakup 

dwóch komputerów z programu „Kraszewski. Komputery dla bibliotek”, które doposażą 

Bibliotekę Publiczną Gminy Gizałki. Wartość tych komputerów to prawie 12 000,00 zł, bardzo 

duża dotacja procentowo, ponieważ to 10 000,00 zł w odniesieniu do 12 000,00 zł.  

Ponadto spotkał się z Prezesem Zakładu Komunalnego w Gizałkach w sprawie odśnieżania 

dróg gminnych celem ustalenia stawki, którą będzie płaciła Gmina oraz zasady prowadzenia 

prac. Obecnie jest to zorganizowane nieco inaczej, została zakupiona większa ilość soli 

drogowej. Sól jest mieszana z piaskiem w odpowiednich proporcjach. Dodał, że w ostatnich 
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dniach można było dostrzec różnicę pomiędzy obecnym posypywaniem, a tym co 

wykorzystywano wcześniej. Wypada to nieco drożej, ale uważa, iż jest bardziej skuteczne.  

Uczestniczył również w procedurze odbioru drogi w m. Studzianka, droga została ukończona 

około 25 października br., wykonawca zgłosił odbiór. Nie przedłożył jednak dokumentów 

pozwalających na wykonanie odbioru, zrobił to dopiero 30 października. W wyniku 

niedotrzymania tego terminu została naliczona kara umowna, którą dziś wprowadzimy do 

budżetu.  

Uczestniczył w uroczystym otwarciu inwestycji „Rozbudowy z przebudową Szkoły 

Podstawowej w Tomicach”, gdzie została zorganizowana skromna uroczystość 

podsumowująca to potrzebne przedsięwzięcie dla tej szkoły. Obecnie nowo wybudowane   

pomieszczenia są już wykorzystywane w celach edukacyjnych dla naszych dzieci.  

Następnie 8 grudnia dokonał rozstrzygnięcia przetargu na zbieranie i transport odpadów  

z terenu Gminy Gizałki. Przetarg wygrała firma ZGO-NOVA Jarocin. Wyraził nadzieję, że 

współpraca z tą firmą będzie układała się korzystnie. Zaproponowane przez nich stawki są 

zbliżone do aktualnie obowiązujących.  Dokładne koszty związane z odpadami będą wiadome 

po podsumowaniu 2025 roku. Dodał, że będą monitorowali oraz analizowali przyszły rok pod 

kątem zmiany stawki.   

Ponadto uczestniczył w procedurze odbioru inwestycji „Budowa żłobka w Gizałkach”. 

Wszystkie prace budowlane zostały zakończone, a odbiór dokonany. Na początku stycznia 

przeszłego roku zostanie wypłacona należność za budowę żłobka. Natomiast obecnie trwa 

konkurs na dyrektora Żłobka, a po wyborze dyrektora zostaną przeprowadzone nabory na 

poszczególne stanowiska pracy w Żłobku.  

Brał również udział w Walnym zgromadzeniu wspólników Spółki Wielkopolskie Centrum 

Recyklingu w Jarocinie, gdzie została podjęta uchwała przez udziałowców o zakupie gruntów 

pod potencjalną rozbudowę tego zakładu.  Spółka zakupiła 7,84 ha gruntów przylegających do 

zakładu za kwotę 7 218 299,00 zł netto, daje to 80,00 zł za m2. Przed zakupem gruntów zostały 

przeprowadzone wyceny i negocjacje z właścicielami gruntów, o czym poinformowała 

udziałowców prezes zakładu.  

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do sprawozdania.  

 

Radny Zbigniew Kaczmarek zapytał, czy zakupiona sól drogowa zostanie zastosowana na ul. 

Wodnej w Gizałkach, ponieważ na tej ulicy jest nawierzchnia z kostki betonowej. Z wiedzy 

radnego wynika, że kostka betonowa nie jest odporna na sól. Radny zastanawiał się czy ta 

nawierzchnia nie ulegnie zniszczeniu poprzez zastosowanie soli drogowej.  

Wójt powiedział, że sól drogowa jest stosowana i była stosowana już wcześniej.  

Radny Zbigniew Kaczmarek zapytał, czy zastosowanie soli nie spowoduje erozji kostki na 

tej ulicy.  

Wójt powiedział, że nie sądzi, aby tak się stało. Dodał, że kostka jest odporna na sól i nie 

spotkał się wcześniej z problemami.  

Radny Zbigniew Kaczmarek poprosił radnego Michała Busa o wypowiedź jako 

przedsiębiorcy budowlanego.  

Radny Michał Bus powiedział, że nie wie nic na ten temat. Dodał, że chodniki również są  

z kostki i nic się nie dzieje.  

Radny Zbigniew Kaczmarek powiedział, że betonowe przegrody na autostradach zostały 

posypane solą, a teraz praktycznie wszystkie te przegrody są zjedzone przez sól.  

Wójt powiedział, że sól w odpowiednich proporcjach jest mieszana z piaskiem zgodnie  

z zaleceniami. Ul. Wodna od momentu położenia na niej nawierzchni jest sypana solą i nie było 

żadnych problemów, gdyby była to sama sól rezultat mógłby być inny. Obecnie nie widzą 

żadnych skutków, gdyby takowe były należałoby zastosować inne rozwiązanie. 
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Radny Zbigniew Kaczmarek powiedział, że być może struktura nawierzchni jest inna. Dodał, 

że pyta, ponieważ wie, iż betony nie są odporne na sól i w efekcie następuje erozja.  

Wójt dodał, że sam beton nie jest odporny na sól, jednak kostka brukowa posiada odpowiednie 

zabezpieczenia np. impregnację. Prywatnie na swojej posesji również czasami stosuje sól na 

kostkę.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, o udział Wójta w posiedzeniu Powiatowej Rady Rynku 

Pracy w Pleszewie w dniu 20 listopada br., w sprawie wyboru nowego składu osobowego. 

Poprosił o więcej informacji w tym temacie. Dodatkowo zapytał, czy skład uległ zmianie. 

Wójt odpowiedział, że Przewodniczącym Powiatowej Rady Pracy jest pan Tadeusz Rak, 

natomiast zmianie uległy zasady funkcjonowania Powiatowej Rady Rynku Pracy. Według 

nowych zasad Przewodniczący Powiatowej Rady będzie wybierany na roczną kadencję, będzie 

on rotacyjnie zmieniany. Sam skład Powiatowej Rady jest podobny do tego, który był ostatnio.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że wcześniej do Rady mógł należeć przedstawiciel  

z Gminy w postaci radnego, pracownika czy Wójta. Zapytał, jak jest obecnie czy to tylko Wójt 

może być członkiem rady, czy ktoś inny również. 

Wójt odpowiedział, że w skład Powiatowej Rady Rynku Pracy wchodzą przedstawiciele 

różnych organizacji, różnych sektorów. Natomiast Wójt jest wytypowany jako przedstawiciel 

Gminy.  

Radny Zbigniew Bachorski odniósł się do udziału Wójta w uroczystym otwarciu inwestycji 

„Rozbudowy z przebudową Szkoły Podstawowej w Tomicach” w dniu 5 grudnia br., pytając 

czy będzie od 1 stycznia uruchamiana kuchnia. Dodał, że pewnie już nie będzie.  Zapytał, czy 

to się zgadza oraz ile zostanie utworzonych nowych stanowisk pracy, bo to się z tym wiąże.  

Wójt powiedział, że zostanie utworzone jedno stanowisko pracy dla osoby, która będzie 

przygotowywała posiłki.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, czy tę osobę zatrudni Gminna czy dyrektor. 

Wójt odpowiedział, że jak zawsze zatrudnia dyrektor.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że w 2026 roku w Szkole Podstawowej przewidziana 

jest termoizolacja i przebudowa kotłowni. 

Wójt powiedział, że przewidziana jest termomodernizacja starej części szkoły, która została 

zbudowana w 1963 roku. Natomiast ta część szkoły, która powstała w bieżącym roku nie 

podlega termomodernizacji, ponieważ nie ma takiej potrzeby.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że na przyszłe lata z inwestycji w tej szkole została 

sala gimnastyczna. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do sprawozdania Wójta 

z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Radni nie mieli pytań. 

 

PUNKT 5 – ROZPATRZENIE PROJEKTÓW UCHWAŁ 

 

Uchwała nr XXII/118/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/118/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 
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zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok, która stanowi załącznik  

nr 7 do protokołu. 

 

Uchwała nr XXII/119/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Gizałki na 2026 rok 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/119/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

zatwierdzenia planów pracy Komisji stałych Rady Gminy Gizałki na 2026 rok, która 

stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Uchwała nr XXII/120/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Gizałki na lata 2026 – 2029 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/120/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 

oraz Przeciwdziałania Narkomanii Gminy Gizałki na lata 2026 – 2029, która stanowi 

załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Uchwała nr XXII/121/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

przyjęcia Regulaminu korzystania z sali sportowej przy Szkole Podstawowej im. Ojca Św. 

Jana Pawła II w Gizałkach 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania.  

 

Radny Zbigniew Swędrowski odczytał, fragment regulaminu korzystania z sali sportowej  

§ 3 pkt 1 - wynajęcie pomieszczeń sali sportowej odbywa się odpłatnie na podstawie 

Zarządzenia Wójta. Następnie zapytał czy została określona jakaś kwota za dzień lub godzinę 

wynajęcia Sali i jak będzie wyglądała ta stawka.   

Wójt powiedział, że kwestia dotycząca odpłatności za korzystanie z sali sportowej została już 

częściowo określona w regulaminie. Ponieważ kluby sportowe funkcjonujące na terenie naszej 

Gminy, które korzystają ze wsparcia finansowego gminy nie będą ponosiły opłaty za wynajem. 

Natomiast Zarządzenie Wójta Gminy Gizałki w sprawie stawki opłaty za korzystanie ze 

szkolnych sal sportowych do opłaty będzie obligowało podmioty prywatne. Stawka nie została 

na tę chwilę ustalona, zostało przeprowadzone wstępne rozeznanie. Opłata za wynajem tej sali 

będzie zbliżona do tych opłat, które są ustalone w okolicznych Gminach. Dodał, że wszystko 

zostanie dokładnie przeliczone, ponieważ ważne jest, aby Gmina do tego nie dokładała bardzo 

dużych pieniędzy. Wynajem wiąże się z opłaceniem pracownika, który wszystko nadzoruje. 
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Ponadto dochodzą koszty mediów i sprzątania, które należy wykonać po każdym wynajmie. 

Funkcjonowanie sali sportowej polegające na wynajmie generuje duże koszty, Gmina nie chce 

na tym zarabiać jednak opłata za wynajem musi pokrywać część ponoszonych kosztów.  

Poinformuje radnych, jeśli wyda zarządzenie określające stawkę opłaty wynajmu. Zarządzenie 

będzie również umieszczone w sprawozdaniu z działalności międzysesyjnej.  

Radny Zbigniew Kaczmarek zapytał, czy chodzi o Klub Unia Szymanowice oraz Klub 

Chrobry Gizałki. Dodał, że wszystko zostaje jak w poprzednich latach, aby pieniądze nie 

krążyły.  

Wójt powiedział, że tak. Jednak sam harmonogram najmu sali musi zostać ustalony  

z dyrektorem szkoły, który zarządza salą sportową. 

Radny Zbigniew Kaczmarek dodał, że jego klub przeprowadza rozgrywki ligowe w niedziele 

poprzedzając je dwoma dniami treningów w tygodniu.  

Wójt powtórzył, że wszystko należy ustalić z dyrektorem szkoły. 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/121/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

przyjęcia Regulaminu korzystania z sali sportowej przy Szkole Podstawowej im. Ojca Św. 

Jana Pawła II w Gizałkach, która stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXII/122/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

przystąpienia Gminy Gizałki do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby  

z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/122/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

przystąpienia Gminy Gizałki do realizacji Programu „Asystent osobisty osoby  

z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego - edycja 2026, która 

stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

 

Uchwała nr XXII/123/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

przyjęcia „Gminnego Programu Wsparcia Rodziny dla Gminy Gizałki na lata 2026 – 2028 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do tego 

projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/123/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 
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przyjęcia „Gminnego Programu Wsparcia Rodziny dla Gminy Gizałki na lata 2026 – 

2028, która stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXII/124/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

zmiany planu budżetu na rok 2025 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i oddał głos Wójtowi. 

 

Wójt powiedział, że zwiększa się plan dochodów z tytułu kary umownej za niedostarczenie 

odpowiednich dokumentów dotyczących budowy drogi w m. Studzianka o kwotę 101 710,00 

zł.  

Ponadto zmniejsz się plan dochodów z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności 

nieruchomości, która znajduje się w m. Orlina. Jest to teren pod wierzą telefonii komórkowej. 

Do nabycia tej nieruchomości nie doszło w tym roku, zostanie to sfinalizowane w przyszłym 

roku.  

Do budżetu zostają wprowadzone środki z budżetu państwa od Wojewody Wielkopolskiego na 

wsparcie rodziny w 2025, które dotyczą dofinasowania kosztów zatrudnienia asystenta rodziny 

w kwocie 10 620,89 zł. Przedstawione pozycje w budżecie gminy mają swoje odzwierciedlenie 

po stronie wydatkowania środków.  

Dodatkowo w budżecie są również mniejsze kwotowo zmiany o 200,00 zł, czy 300,00 zł np. 

na podróże służbowe.  

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do tego 

projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/124/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

zmiany planu budżetu na rok 2025, która stanowi załącznik nr 13 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXII/125/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

zmian do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2025 - 2033 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały i zapytał, czy radni mają pytania do tego 

projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/125/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie zmian 

do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2025 - 2033, która stanowi 

załącznik nr 14 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXII/126/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2026 - 2033 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Następnie otworzył dyskusję nad projektem 
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uchwały. Zapytał, czy radni mają pytania do tego projektu uchwały.  

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/126/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gizałki na lata 2026 - 2033, która stanowi 

załącznik nr 15 do protokołu.  

 

Uchwała nr XXII/127/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwały budżetowej na rok 2026 

 

Przewodniczący Rady odczytał treść uchwały. Następnie poprosił Skarbnik Gminy  

o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej na 2026 

rok. 

Skarbnik Gminy odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej 

Poznaniu z dnia 26 listopada 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały 

budżetowej Gminy Gizałki na 2026 rok, która stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących Komisji stałych o odczytanie opinii 

o projekcie budżetu na rok 2026. 

Opinie komisji stałych Rady Gminy Gizałki zostały odczytane przez Przewodniczących 

komisji w następującej kolejności, przez Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Dorotę 

Olejniczak, Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury i Pomocy Społecznej Rafała Zawala, 

Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Porządku Publicznego Henryka Osmana, 

Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Mariusza Szczepaniaka oraz 

Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarowania Mieniem Komunalnym 

Andrzeja Kaczmarka. 

Opinie Komisji stałych Rady Gminy Gizałki stanowią załączniki od nr 17 do nr 21, do 

protokołu. 

 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały i zapytał, czy radni mają 

pytania do tego projektu uchwały.  

 

Radny Zbigniew Swędrowski zwrócił się do Skarbnik Gminy odnośnie Działu – 700 – 

Gospodarka mieszkaniowa, gdzie w uzasadnianiu do uchwały są zawarte kary i odszkodowania 

wypłacane na rzecz osób fizycznych w kwocie 90 000,00 zł. Zapytał, o co chodzi. 

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to kwota zaplanowana na wypłatę odszkodowań za grunty 

przejęte przez Gminę na budowę dróg. Dodała, że Gmina przejęła grunt w m. Leszczyca ul. 

Wrzosowa w zamian za co jest zobowiązana wypłacić odszkodowanie.  

Radny Zbigniew Swędrowski odniósł się do Działu 710 – Działalność usługowa, gdzie  

w wydatkach bieżących ujęta jest kwota 146 000,00 zł. Zapytał na co jest przeznaczana ta 

kwota.  

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że są to wydatki związane z opracowaniem planu ogólnego, który 

jest ujęty również w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Gizałki. Na rok 2025 

zaplanowana jest kwota 100 000,00 zł, a w przyszłym roku 50 000,00 zł. Ponadto w ramach 

tych wydatków zaplanowane są wydatki na opracowanie projektu planu zagospodarowania 

przestrzennego. Wymieniła również tereny objęte planem zagospodarowania przestrzennego tj. 

Orlina Duża, Orlina Mała i Kol. Obory dodając, że na zagospodarowanie planu 
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rozdysponowane jest po 25 000,00 zł. 

Radny Zbigniew Swędrowski powiedział, że w omawianej uchwale w § 6, w Gminnym 

Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych widnieje kwota 

102 000,00 zł w wydatkach. Zapytał na co jest przeznaczona ta kwota.  

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że wydatki w kwocie 102 000,00 zł są przeznaczane na realizację 

programu, który właśnie został przejęty przez Rade Gminy. 

Radny Zbigniew Swędrowski zapytał co to jest realizacja tego programu.  

Skarbnik Gminy powiedziała, że w ramach programu realizowane są np. spotkania z terapeutą 

ds. uzależnień, psychologiem, opłacane wynagrodzenie członków Komisji.  

Wójt powiedział, że taki program na rok 2026 został dziś przyjęty przez Radę Gminy, gdzie 

wszystko jest zapisane. Przypomniał jednak, że z tych środków finansowane są zadania  

związane z wszelaką profilaktyką uzależnień.  Wymienił m.in. dyżury pełnione na terenie 

Gminy przez psychologa i terapeutę uzależnień, prowadzenie zajęć dla dzieci organizowane 

prze Gminne Centrum Kultury. Wcześniej organizowane były również zajęcia sportowe, które 

też były finansowane z tych właśnie środków. Ponadto w zakres zadań finansowanych z tych 

środków wchodzą turnusy profilaktyczne, zwane potocznie koloniami dla dzieci z naszych 

szkół podstawowych.  Następnie diety za udział posiedzeniach Gminnej Komisji ds. 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych również są finansowane z tych 

środków. Dodał, że szczegółowy harmonogram wydatkowania tych środków zostaje zawsze 

przedstawiony radnym.  

Radny Zbigniew Swęrowski podziękowała za wyjaśnienia i powiedział, że można uznać, iż  

w znacznej mierze środki te są wydatkowane na wynagrodzenia. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że są to usługi, a nie wynagrodzenia.  

Wójt dodał, że generalnie są to usługi, czyli usługa psychoterapeuty, usługa psychiatry czy 

psychologa w zależności od potrzeb.  Te środki pozostają zabezpieczone i w razie potrzeby są 

uruchamiane na pokrycie takich usług.  

Radny Zbigniew Kaczmarek zapytał, o częstotliwość usług psychologa na terenie gminy. 

Skarbnik Gminy powiedziała, że spotkania z psychologiem są umawiane w zależności od 

potrzeb, dyżury są ustalone cotygodniowo, natomiast jeśli istnieje potrzeba dodatkowego 

spotkania to takowe się odbywają.  

Radny Zbigniew Kaczmarek zapytał, gdzie odbywają się spotkania z psychologiem.  

Wójt powiedział, że w budynku Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej została wydzielona 

salka, która jest odpowiednio przystosowana do tego typu usług. Dodał, że reagują również, 

gdy zaistnieje nieprzewidziana okoliczność w postaci np. konfliktu rodzinnego lub problem 

osobisty jakiejś danej osoby. Wówczas doraźnie korzystają z usług odpowiedniego specjalisty, 

którego usługa jest finansowana z tych środków.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że w projekcie budżetu na 2026 są ujęte 4 drogi. 

Natomiast nie ma drogi Tomice-Młynik, która była ujęta w funduszu sołeckim.  

Wójt powiedział, że do projektu budżetu na rok 2026 przedłożył 5 projektów budowy dróg, 

które będą wykonywane w 2026 roku. Jest to projekt drogi w m. Gizałki-Las, gdzie w br. została 

przygotowana wstępnie mapa do celów projektowych. Droga Wronów – Kol. Obory, również 

do przygotowania dokumentacyjnie. Następnie droga w m. Tomice ul. Ogrodowa, gdzie jest 

koncepcja i wstępne podziały. W przypadku tej drogi należało będzie skorzystać ze specustawy, 

w skutek czego przygotowana już dokumentacja będzie musiała być w części zmieniona.  

Ponadto droga służąca obecnie za objazd remontowanej drogi wojewódzkiej w m. Czołnochów, 

tu została już przygotowana mapa do celów projektowych. W przyszłym roku nastąpi 

zaprojektowanie tej drogi, gdzie koniecznym będzie wdrożenie zasad określonych specustawą. 

W przyszłym roku pozostaje również do przygotowania droga relacji Łęg – Ruda Wieczyńska. 

Dodał, że w zależności jakie zostaną pozyskane środki z zewnątrz, tak zostanie w kolejności 

uruchomiona realizacja tych inwestycji. Dodał, że drogi, które wymienił uzyskały akceptację 
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większości rady, dlatego zostały wpisane do projektu budżetu.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, pytał Wójta na posiedzeniu Komisji łączonych  

o większość rady, której nie widział. Dodał, że to Wójt projektuje ten budżet. Ponowił pytanie, 

dlaczego droga na Tomice-Młynik nie jest wpisana do projektu budżetu, nie rozumie czym ta 

droga równi się od innych.  

Wójt powiedział, że widocznie droga na Tomice-Młynik nie uzyskała poparcia większości 

rady.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że droga nie uzyskała większości radnych, których 

radnych. 

Wójt odpowiedział, że radny się myli to nie jest to samo. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że Wójt miał już kiedyś wymienić tych radnych, ale 

pyta Wójta, dlaczego ta droga nie została wpisana do projektu budżetu. Dodał, że zada pytanie 

inaczej, mianowicie jakie warunki należy spełnić, aby dana inwestycja została wpisana do 

projektu budżetu.   

Wójt odpowiedział, że inwestycja musi zyskać poparcie większości rady aby została wpisana 

do projektu budżetu. Inwestycje, które wymienił wcześniej takie poparcie uzyskały. Dodał, że 

mógłby wymienić około 30 dróg, ale to tamte inwestycje zostały poparte przez większość rady 

i dlatego zostały ujęte w projekcie budżetu.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że droga Tomice-Młynik nie uzyskała poparcia,  

a mieszkańcy napisali 3 wnioski, sam radny przez okres 3 lat napisał 3 wnioski i 11 interpelacji 

to nie ma znaczenia. Dodał, że ważne natomiast jest kto dyskutuje z Wójtem. Powiedział, że 

poda przykład, przejechał się drogą Gizałki-Las, cyt. „1,5 1 km, 150 m, 5 budynków Rafał 

Zawal, radny akceptacja. Wronów, Kol. Obory 550 m, jeden budynek, no Przewodniczący to 

mu się należy. Ogrodowa 400 m no nie wiem akceptacja może za to, że były niusy na mnie nie 

wiem czym to idzie”. Następnie powiedział, że cyt.” Czołnochów, no tam jest rozjeżdżone 

Andrzej Kaczmarek, 7 budynków1km 200”. Ponadto odniósł się do drogi w m. Czołnochów  

i zapytał, czy do remontu tej drogi może dołożyć środki finansowe województwo, bo to 

zdaniem radnego województwo najwięcej zniszczyło tę drogę.  

Wójt odpowiedział, że raczej nie ma takiej możliwości, ponieważ województwo realizuje 

swoje inwestycji. Jeśli Gmina realizuje własne inwestycje, również jeździ po drogach 

wojewódzkich. Dodał, że zapyta, ale raczej nie. Natomiast Gmina ma odszkodowanie  

z samorządu województwa za majątek, który był zainwestowany w terenie. M.in. za chodnik 

przy drodze relacji Gizałki – Ruda Wieczyńska w kwocie około 160 000,00 zł, dodatkowo 

niezależnie od tego wymieniają oprawy oświetleniowe. To trudny temat, droga faktycznie  

w znacznej mierze jest zniszczona przez pojazdy korzystające z objazdu. Uważa, że jest to 

jedna z priorytetowych dróg, które należy przebudować. Po zakończeniu remontów na drogach 

wojewódzkich natężenie ruchu na tej drodze spadnie, jednak należy przyznać, że została 

zniszczona. Powiedział, że radny zapomniał o drodze w Rudzie Wieczyńskie w kierunku Łęgu, 

gdzie zdaniem radnych należy się pochylić nad tematem tej drogi. Droga również jest 

uczęszczana, łącząca dwie gminy oraz dwie miejscowości. Wyjaśnił, że nie jest to długi odcinek 

drogi i postulują o niego mocno mieszkańcy sąsiednich gmin.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że temat budowy drogi w Łęgu był już omawiany 

około 15 lat wcześniej. Dodał, że z funduszu sołeckiego na drogę Tomice-Młynik została 

przeznaczona kwota 15 000,00 zł. Zapytał, czy ta kwota została wykorzystana i co zostało za 

nią zrobione. Fundusz sołecki został przeznaczony na to po raz trzeci. Wielokrotnie pisał  

w interpelacjach. Wójt ciągle przekłada, że czegoś nie ma, miał być zrobiony projekt, 

dokumentacja projektowa. Zapytał na jakim etapie jest ta droga, czy jest ten projekt czy nie ma. 

Wójt powiedział, że jest projekt na drogę. Będzie on podlegał uzgodnieniom, Gmina będzie 

musiała pozyskać prawo do dysponowania gruntami, na których droga zostanie zbudowana. 

Czynności te zostaną przeprowadzone na etapie uzyskania pozwolenia na budowę. Niezbędne 
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będą zgody od właścicieli: prawo dysponowania gruntami na cele budowlane z nieodpłatnym 

przekazaniem lub wykupem gruntów. Dodał, że dokumentacja jest praktycznie gotowa, 

pozostaje uzyskanie zgód od właścicieli przyległych gruntów i wystąpienie o pozwolenie na 

budowę.  

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, czy to 15 000,00 zł przeznaczone z funduszu sołeckiego 

jest wykorzystane, bo kiedyś było, a później przeszło do budżetu. 

Wójt powiedział, że zostało wykorzystane. 

Radny Zbigniew Bachorski zapytał, kiedy można się spodziewać uzyskania akceptacji od cyt. 

”pana radnych” na budowę tej drogi. Zapytał, czy to będzie w tej kadencji rady. 

Wójt odpowiedział, że o to musi zapytać radnych. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że chciałby wiedzieć, których radny ma zapytać. 

Wójt odpowiedział, że nie ma takiej wiedzy.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że wójt nie wie, których radny ma zapytać radny, to 

załatwią to na innej sesji. Dodał, że to nie ma akceptacji Wójta i nie będzie dziś wypytywał jak 

w szkole, bo to jego zdaniem śmieszne, z szacunku dla nich. Powiedział, że szkoda, iż droga 

nie dostała akceptacji, radny tego nie robi i akceptuje wszystkie inwestycje, drogi do jednego 

budynku czy nie. Nie rozumie postepowania Wójta w stosunku do jego osoby, a zwłaszcza 

chodzi mu o mieszkańców, którzy czekają już szósty rok. Są tacy radni, którzy ledwo przyszli 

do rady, a mają już po 2, 3 inwestycje. Widocznie mają szczęście, radny go nie ma. Dodał, że 

jest mu przykro, że Wójt cyt. „jest tak mściwy”, poczeka dalej. Na remont Szkoły Podstawowej 

w Tomicach radny również czekał 8 lat i się doczekał, coś się zmienia. Zawsze była mowa  

o budowie, przebudowie więc poczekają również na drogę.  

Przewodniczący Rady powiedział, że została poruszona kwestia radnych. Rozumie składane 

przez radnego wnioski do Rady Gminy i Wójta oraz jego intencje i potrzeby. Natomiast radny 

musi zrozumieć priorytetowość w rozwiązywaniu tych spraw. Radny i mieszkańcy czekają na 

tę drogę już długo. Myśli, że obecna kadencja Rady Gminy pozwoli spełnić ich oczekiwania.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że należy zakończyć tę dyskusję, bo on nie chce się 

denerwować. Dodał, że jest tak jak Wójt kiedyś powiedział, że nie ważne, ile radny złoży 

wniosków. Wszyscy wiedzą o co chodzi i wszyscy to rozumieją.  

Przewodniczący Rady dodał, że jest to wersja radnego.  

Radny Zbigniew Bachorski zaprzeczył, mówiąc, że każdy ma swoja wersję i on mówi  

o faktach.  

Przewodniczący Rady powiedział, że są tutaj po to, żeby każdy przedstawił swoja wersję, aby 

dojść do konsensusu.    

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że on mówi o faktach. Kiedyś Wójt mu powiedział, 

że priorytetem jest, aby droga łączyła dwie drogi wewnętrzne, a buduje się drogę zamkniętą. 

Przewodniczący Rady powiedział, że priorytety czasem się zmieniają, jest to zależne z jakich 

środków dofinasowania korzystają w przypadku budowy dróg.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, żeby nie wracać już do tej dyskusji, bo mogą 

dyskutować o faktach. Dodał, żeby przygotować się na kolejną sesję i będą mówić o faktach, 

wymienił kilometry, przepustowość, liczbę mieszkańców. Dyskusja dzisiaj, jego zdaniem to 

niepotrzebne nerwy.   

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają jeszcze pytania do projektu uchwały. 

Radni nie mieli pytań. 

 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. 

 

Przy 15 głosach „za”, braku głosów „przeciw” oraz „wstrzymujących się” Rada Gminy podjęła 

uchwałę nr XXII/127/2025 Rady Gminy Gizałki z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 

uchwały budżetowej na rok 2026, która stanowi załącznik nr 22 do protokołu.  
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Przewodniczący Rady złożył gratulacje Wójtowi oraz Skarbnik Gminy w związki  

z jednogłośnym przyjęciem uchwały budżetowej na rok 2026 i udzielił głosu Wójtowi. 

 

Wójt powiedział, że dziękuje Skarbnik Gminy, która przygotowała ten obszerny i ważny dla 

nich dokument. Uważa, że zrobiła to z wielką starannością co potwierdza opinia Regionalnej 

Izby Obrachunkowej w Poznaniu, która nie stwierdzała, żadnych błędów oraz uwag. Wójt 

podziękował Skarbnik Gminy oraz jej współpracownikom, którzy wspierają pracę Skarbnika 

Gminy. Swoje podziękowania skierował również w stronę Zastępcy Sekretarza Gminy Łukasza 

Osmana, kierowników wszystkich referatów urzędu, kierowników jednostek organizacyjnych 

oraz dyrektorom szkół. Dziękował również innym osobom, które są realizatorami naszego 

budżetu i corocznie zobowiązane są do tego, aby przygotować swoje propozycje do budżetu. 

Następnie zostaje to poddane analizie i odpowiednio rozmieszczone w budżecie. Następnie 

podziękował radnym Rady Gminy Gizałki za jednogłośne przyjęcie, jakże ważnej dla nich 

uchwały. Ponadto wyraził życzenie, aby nadchodzący 2026 rok był dla nich dobry, obfitujący 

w dobre działania, ponieważ spoglądając w założenia przyszłorocznego budżetu, który zakłada 

już 7 mln na przedsięwzięcia inwestycyjne. Powiedział, że przed chwila mówili o 5 drogach, 

których realizację zamierzają rozpocząć poprzez przygotowanie dokumentacji projektowych 

oraz jeśli uda uzyskać się dofinansowanie to zrealizować którąś z nich.  Wspomniał, że  

w kwietniu przyszłego roku zostanie otwarty Gminny Żłobek, który został tym roku 

zbudowany. Bardzo łady obiekt, który może zostać wizytówką Gminy. Zadeklarował, że w 

najbliższym czasie zaprosi radnych na zwiedzanie tego właśnie obiektu, być może przy okazji, 

Komisji łączonych lub sesji.  Płatność za Żłobek przewidziana jest w roku 2026 w połowie 

stycznia, stąd wynika obciążenie budżetu tegorocznego. Swoje zadowolenie wyraził z poprawy 

warunków funkcjonowania w Szkole Podstawowej w Tomicach.  Zaznaczył, że w przyszłym 

roku planują wydać 1 800 000,00 zł na przedsięwzięcia termomodernizacyjne, które będą 

realizowane na terenie tej szkoły. Po zsumowaniu z przedsięwzięciem zrealizowanym w tej 

szkole wcześnie to uzyskamy kwotę 5 mln zł w ciągu 2 lat. Jest to bardzo dużo jak na jedną 

placówkę oświatową. Uzyskał nieoficjalnie informację, że uda się przesunąć termin realizacji 

tej inwestycji, który był bardzo krótki co stworzyłoby duży problem podczas realizacji. Termin 

ten został wydłużony do końca sierpnia 2026 roku. Dodał, że przed nimi budowa kolejnych 

obiektów rekreacyjnych w Kol. Obory i Białobłoty, na które zostało już pozyskane 

dofinansowanie. Obecnie czekają za ostatnią oceną formalną i podpisaniem umowy z Urzędem 

Marszałkowskim. Jeśli dojdzie to do skutku natychmiast rozpoczną budowę tych obiektów. 

Kolejnym przedsięwzięciem termomodernizacyjnym bardzo kosztownym, bo wartym ponad 

500 000,00 zł jest obiekt sali wiejskiej w Kol. Ostrowskiej i Świerczynie. Między innymi prace 

będą obejmowały wymianę dachu, stolarki okiennej, ociepleniu ścian to duży zakres 

przedsięwzięcia. Jeśli uda się zrealizować to co zostało już zawarte w budżecie to będzie dobry 

rok. Dodał, że znają go wszyscy od wielu lat i wiedzą, że corocznie budżet jest istotnie 

powiększany o pozyskane środki co powoduje, że zaczynają budżet od 36 mln zł, a kończą na 

kwocie ponad 40 mln zł. Ponownie podziękował Radzie Gminy za przyjęcie uchwały 

budżetowej oraz wszystkim, którzy się przyczynili do stworzenia tego dokumentu.   

 

Przewodniczący Rady ponowił gratulacje. Dodał, że gratulacje należą się Gminie Gizałki, 

ponieważ to w dużym stopniu przyczyni się do rozwoju naszej Gminy. 

  

PUNKT 6 - ODPOWIEDZI NA INTERPELACJE 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że Wójt zgłosił, iż w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły 

żadne interpelacje.  
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PUNKT 7 – INTERPELACJE I ZAPYTANIA RADNYCH 

 

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni chcą zgłaszają jakieś interpelacje lub wnioski.  

Radni nie zgłosili interpelacji lub wniosków. 

 

PUNKT 8 – INFORMACJE I WOLNE WNIOSKI 

 

Przewodniczący Rady w tym miejscu oddał głos Wójtowi. 

Wójt odniósł się do zgłoszeń z wczorajszych Komisji łączonych dotyczących lamp 

oświetleniowych. Powiedział, że pewne kwestie z tym związane udało się już załatwić  

i wyjaśnić. Otóż na ul. Akacjowej w m. Tomice faktycznie znajduje się jeden słup na końcu 

linii w odległości około 12 m do 15 m od lampy. Uważa, że nie ma w tym miejscu zasadności 

instalowania kolejnej lampy. Natomiast na ul. Leśnej na ostatnim słupie jest zamontowana 

lampa. Należy się pochylić nad tematem doświetlenia tych miejsc w m. Tomice, gdzie jest 

problem z bezpieczeństwem.  Odnośnie uszkodzonej lampy w m. Czołnochów, dziś została 

przeprowadzona rozmowa ze Spółka Oświetlenie Uliczne i Drogowe, która zarządza tą 

infrastrukturą. Okazało się, że jest to awaria usuwana w ramach gwarancji. Firma, która 

obsługuje Spółkę Oświetlenie Uliczne i Drogowe wykonująca prace gwarancyjne była na 

miejscu już dwukrotnie, niestety lampa nie została naprawiona. Spółka będzie interweniowała 

w tej sprawie. Jeśli nadal usterka nie zostanie usunięta, Spółka dokona naprawy we własnym 

zakresie i obciąży firmę, której zleca naprawy w ramach obsługi gwarancji. Ponadto w m. Ruda 

Wieczyńska nie została wymieniona jedna lampa na końcu jednej z ulic. Spółka Oświetlenie 

Uliczne i Drogowe stwierdziła, że jest to błąd w realizacji i zdeklarowała się do wymiany lampy 

na lampę LED. Natomiast w kwestii drogi w m. Gizałki ul. Powstańców Styczniowych i ul. 

Szkolna to dziś Zakład Komunalny miał zająć się naprawami na tych ulicach. Myśli, że te prace 

zostały dziś przeprowadzone, ponieważ takie zapewnienie uzyskał ze strony Zakładu 

Komunalnego. Przeprowadzenie prac na tych ulicach w tym czasie nie oznacza, że wiosną nie 

będzie konieczności podjęcia konkretnych działań w zakresie ich naprawy.  

Radny Zbigniew Kaczmarek powiedział, że grunt na ul. Powstańców Styczniowych jest 

zmarznięty i jest to dobry czas, aby nasypać tłucznia.  

Wójt odpowiedział, że te prace miały zostać dziś przeprowadzone.  

Radny Zbigniew Kaczmarek dodał, że był wczoraj na ul. Powstańców Styczniowych. Prosił 

o uzupełnienie ubytków w nawierzchni na ul. Szkolnej.   

Wójt powiedział, że te prace miały zostać dziś przeprowadzone na obydwóch ulicach. 

Radny Zbigniew Kaczmarek odniósł się do regulaminu korzystania z sali sportowej przy 

Szkole Podstawowej w Gizałkach i zawartego w nim zapisu zabraniającego pozostawiania 

własnego sprzętu sportowego przez wynajmującego na terenie sali sportowej.  Powiedział, że 

Klub Chrobry Gizałki nie może nosić stołów na plecach. Prosił, aby rozwiązanie ze stołami 

tenisowymi funkcjonujące obecnie pozostawić bez zmian.    

Wójt powiedział, że postara się, aby tak było. Natomiast nie wyobraża sobie, że podmiot 

zewnętrzny, który wynajmuje salę sportową będzie pozostawiał tam sprzęt. Dodał, że nikt nie 

będzie tego sprzętu pilnował i nadzorował. W żadnej z wynajmowanych sal nie jest to 

praktykowane. Każdy zewnętrzny wynajmujący przychodzi ze swoim sprzętem, a po zajęciach 

go zabiera. Tak to działa.  

Radny Zbigniew Kaczmarek powiedziała, że rozumie, jednak stołów do tenisa nie da się tak 

przynosić na dwie godziny zajęć.    

Wójt zapytał, czy jest w tej sprawie wypracowany jakiś kompromis. 

Radny Zbigniew Kaczmarek powiedział, że tak i wszystko funkcjonuje.   
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Wójt powiedział, że nie będzie tego kwestionował, bo nie jest to cel jego działalności. Dodał, 

że chce, aby wszyscy korzystali z sali. Nie widzi tu żadnego problemu. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że prosi o obrócenie lampy w innym kierunku na ul. 

Akacjowej, ponieważ nie ma tam widoczności, w tym miejscu jeden z mieszkańców skręca do 

swojej posesji.  Przekierowanie oświetlenia pozwoli na zwiększenie widoczności w tym 

miejscu.    

Wójt zapytał, czy przenieś tę lampę na drugą stronę, słupy są oddalone od siebie około 15 m. 

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że odległości między słupami są większe. Nie chce, 

aby obracać lamę na drugą stronę a jedynie skręcić bardziej w lewą stronę w kierunku Tomice 

-Młynik, gdzie oświetli skrzyżowanie i posłuży bezpieczeństwu. Prosił, aby ta lampa była 

skierowana na jezdnię. 

Wójt dopytał, czy chodzi o ostatni słup na tej drodze i powiedział, że zajmie się tą sprawą.  

Radny Zbigniew Bachorski powiedział, że tak chodzi o ostatni słup i skierowanie oświetlenia 

w kierunku Tomice-Młynik. 

Radny Zbigniew Kaczmarek zapytał, Wójta czy inwestycja związana z zakupem i montażem 

lap zostanie zrealizowana. 

Wójt odpowiedział, że tak, została w pisana do budżetu. Przeprosił, ponieważ zapomniał 

wymienić właśnie takich inwestycji, a jest ich więcej. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś jeszcze chciałby zabrać głos. 

Sołtys sołectwa Krzyżówka Pani Halina Osman podziękowała Wójtowi oraz Sekretarzowi 

Gminy za interwencję w energetyce, która dotyczyła przywrócenia dostawy prądu. Pani Sołtys 

wyjaśniła, że po ostatnich intensywnych opadach śniegu wieś Krzyżówka jako jedyna została 

bez prądu przez trzy dni. Mimo licznych zgłoszeń mieszkańców do energetyki miejscowość 

pozostawała bez dostawy energii. Dopiero interwencja Wójta i Sekretarza Gminy spowodowały 

przywrócenie dostaw prądu. Pani Sołtys ponownie podziękowała w imieniu własnym oraz 

mieszkańców. 

Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś jeszcze chciałyby zabrać głos. 

 

PUNKT 9 – ZAKOŃCZENIE OBRAD 

 

Przewodniczący Rady powiedział, że zazwyczaj ten punkt obrad kończy posiedzenie jest 

przewidziany na zamknięcie obrad, natomiast dziś ze względu na kończący się rok chciałby 

również oddać głos Wójtowi. 

 

Wójt powiedział, że myśli, iż dla każdego z nas ten rok w pewien sposób był wyjątkowy i dla 

niego również. Wyjątkowość tego kończącego się roku 2025 dla Wójta jest związana  

z realizacją największej liczny inwestycji o największej wartości od czasu, kiedy gmina została 

samorządem. Rok ten obfitował w dużą ilość pozyskanych środków finansowych, co pozwoliło 

na zbudowanie 5 dróg za ponad 6 mln zł. Zrealizowane inwestycje w tym roku sięgają kwoty 

12 mln zł, czego wcześniej nie było. Uważa, że jest to ogromny sukcese nas wszystkich, 

radnych, Wójta i jego pracowników. Osób, które pomagały tj. sołtysi, rady sołecki oraz 

mieszkańcy gminy, którzy czasami z wyrozumiałością większą lub mniejsza podchodzą do tego 

co jest robione. Życzyłby sobie, aby każdy kolejny rok był tak obfity i dobry dla naszego 

samorządu. W tym roku powstały również linie oświetleniowe, wymienionych zostało 420 

opraw oświetleniowych na oprawy typu LED, o czym marzył, że uda się to zrobić przez jeszcze 

wiele lat. Drogi, które powstały służą mieszkańcom i poprawiają wizerunek naszej Gminy. 

Zrealizowane inwestycje oświatowe np. nowo wybudowany Żłobek, gdzie pozostaje tylko 

kwestia uruchomienia oraz rozbudowa Szkoły Podstawowej w Tomicach zrealizowana za kilka 

milionów. Osoby, które już korzystają z tego obiektu są bardzo zadowolone. Dodał, że przed 

nimi kolejne wyzwania i problemy, które będą musieli rozwiązywać, ale życzyłby sobie, aby 
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one wszystkie skończyły się dobrze. Tak, aby wszyscy mogli z tego czerpać, korzystać  

i rozwijać nasz samorząd i gminę, aby mieszkańcy byli zadowoleni z tego co robi.  Następnie 

złożył wszystkim życzenia na nowy 2026 rok, życząc dobrego zdrowia pozwalającego na dobre 

funkcjonowanie. Życzył, aby spełniały się marzenia i plany, żeby wszystko się realizowało. 

Dodał, że niestety nic samo się nie zrealizuje, należy temu pomóc działać, tak aby coś stworzyć. 

Życzył dużej ilości sił do realizacji planów i przedsięwzięć oraz, aby tak zwyczajnie to 

wszystko się udawało.  

Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi za złożone życzenia. Następnie chciał 

podsumować rok. Myśli, że dla wszystkich kończący się rok był bardzo dobry. Podziękował za 

współpracę Wójtowi Gminy i Sekretarzowi Gminy oraz Skarbnik Gminy. Swoje 

podziękowania skierował również w stronę pracowników Urzędu Gminy. W szczególności 

najbliższym pracownicom Rady Gminy Pani Angelice Dobrowolskiej, która wcześniej z nimi 

współpracowała oraz obecnej współpracownicy Pani Dianie Pawlaczyk.  Podziękował również 

sołtysom, kołom gospodyń wiejskich, strażakom z terenu naszej Gminy za współpracę oraz 

życzliwość. Uważa, że upływający rok był bardzo dobry dla naszej Gminy, a kolejny będzie 

jeszcze lepszy. Życzył wszystkim w nadchodzącym roku zdrowia, zadowolenia z pełnienia 

funkcji społecznych oraz wszystkiego najlepszego dla wszystkich mieszkańców i całej Gminy 

Gizałki.  

 

Następnie podziękował wszystkim za przybycie na obrady sesji. Z uwagi na wyczerpanie 

porządku zamknął obrady XXII Sesji Rady Gminy Gizałki o godz. 18:34. 

 

         Protokołowała                                                                    Przewodniczący Rady 

                                                                                                         Gminy Gizałki 

 

 

       Diana Pawlaczyk                                                                      Jacek Dąbrowski 


